

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年4月

星期一

28

农历甲午年三月廿九
四月初七立夏

天气：多云；西北风4级；
22℃—14℃；昨日市区空气质量：良

今日12版

总第14135期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

江北强化政府执行力优化发展环境

监察平台2.2万条短信跟踪项目落地

本报讯（记者吴华清 余方党 江北记者站吴红波）“姚江东排慈城段绿化项目已通过立项审核。”昨天，江北区慈城镇副镇长毛国忠收到了一条提醒短信。江北重大决策执行监察平台同时给出了“时间表”：绿化种植工作需在今年11月底前完成。让毛国忠记忆犹新的是，去年底他负责的慈城畜禽整治项目未按期完成，督办短信随之而来，他为此攻坚持25天才完成任务。

说起重大决策执行监察平台，江北区的领导干部并不陌生。近年来，江北进入大开发大建设的关键期。2012年4月，受江北万达广场“会议追踪系统”启发，区里决定将环环相扣、追踪办理的企业管理思路引入行政管理体系，围绕“立项、执行、审核、监督、评价”流程，设置阶段性时间节点，开展项目化管理、信息化运作、动态化监督。

“平台运行两年，已有953个项目纳入监管”。江北区委副书记、监察局局长余成国介绍说，监察平台先后发出2.2万条短信，跟踪督促区里确定的重大决策和重要工作任务落实。项目一纳入平台，区主要领导和监督部门、项目责任人都会收到至少4条提醒短信——立项、填报进度、进程预警、项目完成。每个任务的进展情况通过绿黄白蓝“四彩图”公之于众，进程滞后或超期未完成，平

台会自动触发短信督促，区纪委将进行督办，甚至约谈责任人，两年共督办逾期未完成项目49次。年末江北还要通报“执行力指数”，与干部的考核任用和年终奖挂钩。

江北区常务副区长徐文华说，以往抓项目落地要开大会小动员，有了监察平台，所有项目信息一目了然。透明的动态管理“盯”出成效，2012年江北459个大项目按期完率78.43%。去年494个项目纳入平台，按期完率73%，且所有项目的平均进度高达96.7%。而在平台运行之前，重大项目平均按期完率仅50%左右。

中马街道党工委书记余拥锋告诉记者，监察平台成功运行的另一个奥秘，在于“倒逼”区委、区政府决策的科学性。项目正式纳入平台前，牵头单位与责任单位要反复研究部署，一旦进入平台监管，区里每个月度会召开项目推进情况分析会，由多方共同评估项目推进情况、存在的困难，一起来研讨攻坚破难的对策。

今年，江北区第一批243个项目已列入平台监管，并把监管的触角延伸到各街道、部门科级以下的干部，成为有效提升执行力的通用模版。一季度江北经济发展呈现“开门红”，实现GDP51.2亿元，同比增长8.2%。

一种破解“落实难”的好办法

短评

决策做出了，项目引进了，任务下达了，却遭遇“落实难”、“落地难”，这是不少地方的“通病”。如何破解“落实难”？江北区建起“重大决策执行监察平台”，动态监督项目运行，在治理体系和治理能力现代化上进行了有益尝试。事实证明，这是一种好办法。

“落实难”为哪般？除了执行者思想不重视、能力有欠缺外，还有一个重要原因，就是缺乏相应的监督机制。早落实和迟落实一个样，落实得好和落实得差一个样，甚至拖着不落实也没事，这让一些执行者既没有了压力，也没有了动力。

江北区通过“执行监察平台”，对“落实”动态监督，适时提醒，执行不力者要被“约谈”，“执行力指数”要公开通报，并与干部的收入和任用挂钩。这就将监督约束和奖惩激励“落实”制度化了，形成了明确的考核导向，并有利于“倒逼”决策民主化、科学化。

“一分决策，九分落实”，足见“落实”的重要性和难度。不肯落实、落实不力，蓝图、愿景再好，也是纸上谈兵，还容易造成干部作风涣散、办事效率低下，贻误发展良机。当前，我们全面深化改革，推进经济社会转型发展，面临不少矛盾和难题，“落实难”就是其中之一。破解“落实难”，亟须像江北区那样，多在治理体系和治理能力现代化上想些好用、管用的办法。



本报讯（记者张燕 通讯员张恩周哲）日前，宁波鑫鹭甬日用品工贸有限公司32批、308万美元的市场采购商品经检验检疫合格后快速通关。这家一年多前拿到宁波进出口商品采购贸易改革示范区第一份通关单的企业，如今已在示范区开展采购组货贸易超过5亿美元，直接节省了近300万元的成本。

从2009年开始，我市一批有自营出口权的生产企业和外贸企业开始谋求转型，从原来单纯以加工或出口为主的工贸结合型模式，转型为“市场采购+组合包装+出口配送”为基础的供应链配送模式。在这种新形势下，企业需要从市场上采购来自全国各地的成百上千种商品，根据客户的需要重新组合拼货配送出口，一个集装箱通常可以拼几十种甚至上百种货物。“按照传统做法，这些从不同商家采购的货物需要分别在货源地进行报检，办完所有手续需要一周以上。”宁波鑫鹭甬日用品工贸有限公司贸易部经理温少敏说。

为促进采购贸易提速和企业向供应链运营服务商务转型升级，去年1月，宁波检验检疫局与宁波经济技术开发区签署合作协议，以现代国际物流园区为平台，设立并协作共建宁波进出口商品采购贸易改革示范区。有别于传统的属地、口岸两次报检、两次查验模式，示范区设立8个市场采购出口商品监管仓、2个中小企业组货平台和1个输非采购商品配送中心，对轻工、纺织、机电、植物产品等8大类467种产品实行采购组货地“一次报检、一次查验”。

宁波凯越国际贸易有限公司是我们市日用百货类产品出口“大户”。以前，公司一个货柜的出口商品通常要从数十家生产厂家采购，每一家都要分别报检，十分繁琐，而且出口时间、物流成本很难掌控，分批报关成本也很高。“现在，我们只要将从市场上采购的配送商品集中到开发区物流园区的监管仓库，整合后只需一次报检报关。”该公司运营支持事业部副总经理吴大庆说。

据统计，“市场采购”宁波监管模式实施以来，每一批货物出口通关时间缩短1.5个工作日以上，累计为企业缩短通关时间20余万个小时，一个货柜平均减少综合成本近2000元。截至目前，147家外贸企业已入驻园区，其中外贸百强企业入驻率为31%。去年示范区对全市外贸出口增长的贡献率达24.6%。

近日，为进一步促进示范区发展，宁波检验检疫局针对采购贸易改革示范区出台了降低企业申请入区条件、降低出口箱货抽查比例，支持企业开展国际配送业务、支持输非采购配送中心实施自主监装、开展诚信分类管理、开展出口贸易便利化服务、深化检政合作等七项扶持政策。

鄞州“五水共治”啃硬骨头动真格 40条河道列入首批攻坚点

“五水共治”我们在行动

本报讯（鄞州记者站续大治 章燕飞记者朱军备）近5公里长的鄞州古林镇跃进河，两岸一度“密布”着67家废品回收站，成为群众掩鼻的“龙须沟”。借“五水共治”东风，当地政府一个月内就将这些废品回收站全部清空。连日来，平原河网密布，城乡污水处理率、截污纳管率偏低的鄞州盯牢黑河、臭河、垃圾河整治，打响一场场攻坚战。

鄞州“五水共治”开始后，将跃进河等40条主要河道的污染情况在相关会议上集中曝光，两岸垃圾成堆，河道漂满杂物，地笼渔具连片的景象令人瞠目。区委书记、区长和另外38名区级领导担任河长，迅速召集各镇乡（街道）和部门，全力投入到声势浩大的集中整治攻坚战中。4月15日，鄞州区对整治成效“回头看”。那些曾经令人触目惊心的污染现场如今大有改观。记者在姜山西河蔡郎桥村蔡丰桥附近看到，曾因企业排污导致河水泛黄、河面垃圾杂物成堆的河道，经过疏浚和动态保洁，不仅河水基本恢复了洁净，两岸垃圾也清理完毕。

鄞州区主要领导表示，在治水时间表、进度表中，80平方公里城区内河道、40条主要河道今年内就将有效改观。三年时间，鄞州有望恢复“碧波荡漾、水清景美”的江南水景。

治污首先要清本体。古林镇辖区153公里的河道中，已经拆除所有网箱、围网，100多只沉船打捞后集中销毁，清除河道两岸垃圾4100吨。五乡镇设立“治水曝光台”，40余块保洁警示牌竖立在各条河道两岸。东吴镇在发动全民“河道认养”的同时，还对河道进行分类定级，量身出台治理方案，并通过安装照明灯、摄像头24小时监控企业排污。

以“能游泳”为目标，鄞州还将在年内全面疏浚整治中塘河、大洋江支河等65公里河道，继续打通里蔡河等5条“断头河”，并通过翻水、引水和生态治污、动态保洁，让内河“活”起来、“清”起来。

治标更要去本体。鄞州不断加快“两厂四网”集中式污水处理系统建设和新城区、城中村、老旧小区等的管网修补。与此同时，坚决整治淘汰落后产能，强力整治印染、化工、酸洗、采石场等行业，关闭河两岸不达标排放的企业，对于违规排污、偷排偷倒、乱占河道水面等违法行为“零容忍”监管。

排查隐患迎五一



昨天下午，象山影视城工程部工作人员在检修游乐设施。五一小长假即将来临，为确保广大游客度过一个欢乐的假期，影视城对景区内各种娱乐项目、景区道路、安全警示标志等进行节前安全大检查，确保安全运行万无一失。（徐能 陈晓桦 张陆沁 摄）

机关干部分路走进大街小巷和社区 参加“宁波有礼 整洁有序”志愿服务

本报讯（记者杨静雅）昨天上午，我市260余名机关干部，在市直机关工委的组织下，分三路走进大街小巷和社区，开展清洁城市志愿服务活动。用实际行动号召更多的市民和单位参与我市正在开展的“宁波有礼 整洁有序”活动。

昨天上午，身穿火红的志愿者服，挂着志愿者证，宁波市和海曙区的部分机关干部分别在海曙区望童路、望春街道泰安社区和高新区梅景路开展了卫生清理活动。

市委宣传部全体机关干部9点不到就来到了高新区梅景路。梅景路是一条“断头路”，虽然路面挺干净的，但路的一边竟有高出路面一米高的垃圾山。由于垃圾堆放太久，垃圾山上已经长出了杂草。机关干部们有的抡起锄头挖，有的拿着铁锹铲，有的拿着钳子夹……一个小时后，垃圾被一堆堆清理出来，放在路边，等着大卡车运走。负责这一路段保洁的环卫工人徐美凤说，由于自己保洁的区域很大，每天只有精力将路面打扫干净，路边的垃圾没有能力也没有时间运走。“虽然今天我

们将路边的垃圾清理得干干净净，但如果不管起来，过不了几天，这里又会被倒满。”徐美凤的话引起了机关干部们的热议，大家纷纷为管好这段路出谋划策。

在望童路，市直机关工委、市司法局等10个单位的部分机关干部对路两边绿化带里的垃圾进行了清理，短短500米路，拉走了好几车垃圾。在泰安社区，海曙区机关干部与党员志愿者一起，清理了社区内的“牛皮癣”和白色垃圾。

据悉，为了进一步号召全市各级机关干部积极参与“宁波有礼 整洁有序”活动，推进志愿服务工作制度化、常态化，



图为卫生清理活动现场。

市文明机关创建工作领导小组办公室向全市发出倡议，希望各级机关干部就近就便参加志愿服务活动。

（《宁波市级机关干部职工志愿服务倡议书》见第5版）

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能），安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

您可以使用宁波日报手机客户端